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Ivana Mati¢

5. Zbrajanje cijelih brojeva
Zbrajanje cijelih brojeva razlicitih predznaka

1. PRIMIJER: Jan je duzan Tomislavu 80 kn. Ako mu je majka dala: a) 100 kn b) 80kn  c) 60 kn
Je li Jan vratio dug te ako je vratio, koliko mu je novaca ostalo?

RjeSenje:
a) Kad je Jan vratio Tomislavu 80 kn, Janu je ostalo 20 kn.
To zapisujemo ovako:

ili

—80+ 100 =20 100 + (—80) = 20
DUG DUG

—80 i 100 zbrojimo tako da oduzmemo njihove apsolutne vrijednosti tj. njihove udaljenosti od nule od
vece manju (znamo da je |-80 |=80 i | 100|=100 te je njihova razlika je 100 — 80 = 20), a predznak rezultata
je predznak onog broja koji je veéi po apsolutnoj vrijednosti (vec¢i po apsolutnoj vrijednosti je 100 koji je
pozitivan pa je rezultat pozitivan) ovako: —80 + 100 = 20.

b) Kad je Jan vratio Tomislavu 80 kn, Janu je ostalo 0 kn.

To zapisujemo ovako:
ili

—80+80=0 80+ (—80)=0
DUG DUG

Vidimo da smo zbrajali suprotne brojeve.
Zbroj dvaju suprotnih brojeva jednak je nuli. Npr. 3 + (—3) =0 —-10+ 10 =0 itd.
c¢) Jan nije vratio Tomislavu 80 kn jer je imao samo 60 kn pa je ostao duZzan jos 20kn.

To zapisujemo ovako:

—80+ 60 = —20 i 60 + (—80) = —20
DUG bue

—80 i 60 zbrojimo tako da oduzmemo njihove apsolutne vrijednosti tj. njihove udaljenosti od nule od
vece manju (znamo da je |-80 |=80 i | 60|=60 te je njihova razlika je 80 — 60 = 20), a predznak rezultata je



predznak onog broja koji je veéi po apsolutnoj vrijednosti (veéi po apsolutnoj vrijednosti je -80 koji je
negativan pa je rezultat negativan)ovako: —80 + 60 =-20.

Cijele brojeve razlicitih predznaka zbrajamo tako da odredimo njihove apsolutne vrijednosti i oduzmem
od veée manju kao prirodne brojeve te prepiSemo predznak onog broja koji je po apsolutnoj vrijednosti
vedi.
2. PRIMIER: IzracCunajte: a)-2+3= b) 3+ (-5) = c)-6+8= c)3+(-9) =

RjeSenje:

a) Ako Zelimo zbrojiti jedan negativan i jedan pozitivan cijeli broj prvo nademo prvog tj.—2 na

brojevnom pravcu, a onda s obzirom da je drugi pozitivan tj. 3 pomicemo se od —2 za tri
jedini¢ne duzine udesno i dolazimo do njihovog zbroja, a to je 1.

b) Ako Zelimo zbrojiti jedan pozitivan i jedan negativan cijeli broj prvo nademo prvog tj. 3 na
brojevnom pravcu, a onda s obzirom da je drugi negativan tj. -5 pomi¢emo se od 3 za pet
jedini¢nih duzina ulijevo i dolazimo do njihovog zbroja, a to je -2.

v

c) Da ne moramo stalno crtati brojevni pravac —6 i 8 zbrojimo tako da oduzmemo njihove
apsolutne vrijednosti tj. njihove udaljenosti od nule od ve¢e manju (znamo da je |-6 |=6i | 8|=8 te
je njihova razlika je 8 — 6 = 2), a predznak rezultata je predznak onog broja koji je veci po
apsolutnoj vrijednosti (veéi po apsolutnoj vrijednosti je 8 pa je predznak rezultata pozitivan)
ovako: —6+8=2

d) Kratko zapisano rjesenje je: 3+ (-9) = —6
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